
江苏师范大学体育学院
研究生国家奖学金评审实施办法

为做好研究生国家奖学金评审工作，根据《江苏师范大学研究生国家奖学金评审办法(2021 年修订)》（苏师大研〔2021〕18 号）文件精神，结合我院实际，制定本办法。

一、申请对象

已取得正式学籍、每年正常注册且在规定的学制期限内的全日制研究生。研究生在学制期限内可多次获得研究生国家奖学金，但获奖所依据的申报成果不可重复使用。
二、奖励标准

硕士研究生国家奖学金奖励标准为每生每年 2 万元。
3、 申请条件
（一）具有中华人民共和国国籍； 

（二）热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导； 

（三）遵守宪法和法律，遵守学校的各项规章制度； 

（四）诚实守信，道德品质优良，恪守学术规范； 

（五）学习成绩优异，科研创新与实践能力显著，发展潜力突出。具体要求如下：

  1.对新入学的研究生，重点考察入学前基本情况及其取得的突出成绩。 

2.对二、三年级研究生，上一学年已修课程平均成绩须在 80（含）分以上，且单科成绩不低于 70 分。 符合以上申请条件中的第五款条件，需要提供反映其所有内容的成绩和学业成果支撑材料，并从学科相关的论文、著作、 作品、专利、软件著作权、科技文化类竞赛获奖等类别中选择最多 3 项代表性成果参加学院和学校代表性成果评审。 代表性成果应以江苏师范大学为第一署名单位，本人须为第一署名人（排名第一、第一作者、共同一作、第一发明人等）。 文科在 CSSCI 来源期刊、来源集刊，理工科在 CSCD 核心库期 刊，或其他高级别刊物发表论文，本人可为第二署名人（第一署名人应为校内教师）。

(六) 研究生出现以下任一情况，当年不能申请研究生国家奖学金：

     1.参评学年违反国家法律、校纪校规受到纪律处分的；

     2.参评学年有抄袭剽窃、弄虚作假等学术不端行为经查证属实的；

     3.超出学制期限或参评学年学籍状态处于休学、保留学籍的；

     4.发生其他不适宜申请研究生国家奖学金行为或情况的。

四、评审原则

研究生国家奖学金评审工作坚持公开、公平、公正、择优的原则，确保评审质量和评审结果的权威性。 

体育学院评审委员会委员在履行评审工作职责时应遵循以下原则： 

（一）平等原则，即在评审过程中，积极听取其他成员和 委员的意见，在平等、协商的气氛中提出评审意见； 

（二）回避原则，即发生与评审对象存在亲属关系、师生关系、直接经济利益关系或有其他可能影响评审工作公平公正的情形时，应主动回避； 

（三）公正原则，即不得利用自身特殊身份和影响力，单独或与有关人员共同为评审对象提供获奖便利； 

（四）保密原则，即不得擅自披露评审结果及其他成员和委员的意见等相关保密信息。

五、评审程序
（一）体育学院成立本单位研究生国家奖学金评审委员会，由主要领导任主任委员，研究生导师代表、研究生辅导员等管理人员、研究生代表任委员；如主要领导按规定应回避的，由学院党政联席会议或学部学位评定委员会主任会议指定主任委员。

（二）个人申请。符合申请条件并有意愿申请国家奖学金的研究生，须事先登录研究生信息管理系统，并按照要求录入相关信息。如实填写《研究生国家奖学金申请审批表》,并提交相应证明材料。　

（三）院评审委员会认真审核申报人的学习成绩、科研成果和获奖情况等申报材料，可以答辩等形式公开进行初评，评审过程中应充分尊重导师组和导师的推荐意见。评审委员会三分之二及以上委员到会方可进行评审，申请人获得到会委员半数及以上同意，方可作为推荐获奖人选。确定初评推荐名单，并进行不少于5个工作日的公示，公示无异议者，报送相关材料到研究生院；具体评审参照体育学院学业奖学实施细则。

（四）学校研究生国家奖学金评审领导小组对各培养单位上报的初评推荐名单进行复审，确定获奖研究生名单，并在全校范围内进行不少于5个工作日的公示。

（五）异议与裁决：对研究生国家奖学金评审结果有异议的学生及相关人员，可在公示阶段向评审委员会提出申诉，评审委员会应及时研究并予以答复。如申诉人对作出的答复仍有异议，可在学校公示阶段提请学校研究生国家奖学金评审领导小组裁决，评审领导小组的裁决意见为学校的最终处理结果。

六、工作要求

1.研究生国家奖学金是国家面向优秀研究生设立的最高荣誉奖项，是促进研究生培养机制改革，提高研究生培养质量的重要举措。学院将高度重视，广泛宣传，精心组织，对照条件，严格按照规定程序组织实施评审工作，严把评审标准，确保评审质量。评审工作接受学校及上级财政、审计、纪检等部门的检查和监督。

 2.研究生国家奖学金获得者若被发现申请材料弄虚作假或 有学术不端等违规违纪行为的，学校将收回已颁发的研究生国家奖学金荣誉证书和全部奖金，并按校纪校规予以严肃处理。
七、上报材料

申请在规定时间内将下列材料报送至体育学院研究生管理办公室，电子文档发送至1405501972@qq.com
1.《研究生国家奖学金申请表》（书面材料一式二份）; 

 2.拟获奖研究生成绩单（书面材料一式一份）; 
3.拟获奖研究生提交的各类论文、著作、作品、专利证书、 获奖证书等相关证明材料原件及复印件（书面材料一式一份）。 代表性成果限报三项，须另行标注（成果原件限报一份）; 
4.《研究生国家奖学金拟获奖学生汇总表》（书面材料一式一份）
联系人：邢老师，联系电话：83656658
                        江苏师范大学体育学院        

                      二〇二一年十月二日                                                                                

